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De Vaste Commissie voor Taaltoezicht (VCT) heeft in de zitting van haar verenigde 
afdelingen van 23 mei 2008, een klacht onderzocht wegens het feit dat twee 
politieambtenaren van uw korps zouden hebben geweigerd Nederlands te spreken en zich te 
identificeren, ondanks herhaalde vraag daartoe van de klager, de heer […], die u overigens 
reeds op de hoogte bracht van het voorval. 
 
Op haar vraag om inlichtingen terzake, antwoordde u de VCT het volgende: 
 
“Uw schrijven van 26/03/2008 betreffende de klacht van de heer […] kreeg mijn volledige 
aandacht. 
Deze laatste heeft mij zijn klacht overgemaakt in zijn schrijven van 26/02/2008 en ik heb 
onmiddellijk een administratief onderzoek bevolen bij de Dienst Intern Toezicht voor verhoor 
van de twee betrokken politieinspecteurs. 
Deze tussenkomst maakt het voorwerp uit van de opgestelde aanvankelijk proces-verbaal 
BR.64.LL.030095/08 lastens de voornoemde klager. 
De twee betrokken Franstalige inspecteurs betwisten de versie van de heer […].  Zij verklaren 
dat deze laatste het woord heeft gevoerd in een onberispelijk Frans om nadien, toen hij 
vernam dat een proces-verbaal werd opgesteld ten zijner laste, te weigeren om verder in de 
Franse taal te spreken en waarbij hij een inspecteur van donkere huidskleur (Afrikaanse 
origine) heeft verweten voor “zwarte piet”. 
De klager zou hierbij hebben getuigd van een duidelijk provocerende houding tegenover onze 
diensten en alle verdere medewerking geweigerd hebben.” 
 
 

* 
 

*       * 
 
 
 
 
De lokale politiezone Brussel/Elsene (code 5339) is een gewestelijke dienst in de zin van 
artikel 35, §1, a, van de bij KB van 18 juli 1966 gecoördineerde wetten op het gebruik van de 
talen in bestuurszaken (SWT), d.w.z. een gewestelijke dienst waarvan de werking uitsluitend 
gemeenten uit Brussel-Hoofdstad bestrijkt. 



Een dergelijke dienst valt onder dezelfde taalregeling als de plaatselijke diensten die in 
Brussel-Hoofdstad zijn gevestigd. 
 
Iedere plaatselijke dienst van Brussel-Hoofdstad gebruikt in zijn betrekkingen met een 
particulier de door deze gebruikte taal, voor zover die taal het Nederlands of het Frans is 
(artikel 19, eerste lid, SWT). 
 

* 
 

*      * 
 
 
De VCT stelt vast dat de versies van klager en aangeklaagden volledig tegengesteld zijn aan 
elkaar. 
 
Bij gebrek aan bewijzen, kan de VCT zich derhalve niet uitspreken over de al dan niet 
gegrondheid van de klacht. 
 
Overigens is de VCT niet bevoegd voor het feit dat de betrokken politieambtenaren zich niet 
zouden hebben willen identificeren. 
 
Een afschrift van dit advies wordt aan de klager gestuurd. 
 
 


